

**КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ**

# ОКНО

16+ **№ 38  
(1050)**

30 сентября 2015 г.

http://okno-rm.ru/

Выходит с 1995 г. Цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

## 1 октября - День пожилого человека



Нас с детства учат с почтением и уважением относиться к пожилым людям. Первого октября есть заме-

чательный повод лишний раз проявить элементарное внимание и заботу: уступить место в общественном транспорте, помочь старушке перейти дорогу, позвонить своим дедушке и бабушке или сделать любой другой добрый поступок, ведь именно эта дата посвящена во всем мире Дню пожилого человека.

Этот день стали отмечать еще в XX веке на территории Европы, а позже эта традиция перебралась и в Америку. С 1990 года этот день стал

Международным, а уже с 1992 года он начал отмечаться и в России.

Целью празднования этого дня является дополнительное привлечение общественного внимания к проблемам и переживаниям пожилых людей. За свою жизнь они успели сделать значительный вклад в развитие нашего общества, а значит, они, как никто другой, имеют право на реализацию своих социальных потребностей и индивидуальных нужд.

## 5 октября - День учителя

### Из истории праздника

В нашей стране работа учителя всегда была почетна. Любой родитель понимает, что образование открывает двери в жизнь, на порядок выше той, что бывает без учения, а у этой самой двери и стоит учитель, помогая ребенку пройти. Учителей уважали всегда, а на селе уважение порой соседствовало с глубоким почтением даже по отношению к совсем юной учительнице, ведь окончить институт, получить профессию педагога совсем не просто.

В Советском Союзе учителя, кроме своих прямых обязанностей учить, занимались и воспитанием детей. Школе отводилась главенствующая роль участия в жизни детей. Потому праздник учителя всегда проходил в школах торжественно: девочки и мальчики в парадной форме приходили в классы, писали на доске поздравления, вручали небольшие сувениры своим преподавателям.

С 1965 года День учителя стали отмечать по всей стране в конце перв-

вой недели октября. Указ об этом был подписан 29 сентября. В это время на профессию учителя обратили внимание и за границей.

5 октября 1966 года во Франции, в Париже, на Специальной межправительственной конференции решался вопрос о роли учителя в обществе, о его возможностях и привилегиях. По материалам дискуссий и докладов с конференции был создан документ международного уровня – Рекомендации по статусу учителя. Российские власти поддержали идею этих рекомендаций, тем более что и сроки праздников в Советском Союзе и в мире совпадали – первая неделя октября, время, когда летние каникулы остались позади и начинается трудная, долгая и беззаботная учеба в школах.

### Как проходит праздник в нашей стране

Учитель – это человек, от которого зависит очень многое. Родители зачастую не могут уделять детям столько внимания, сколько тратит на

своих учеников преподаватель. Поэтому и родители, и дети стараются этот день сделать ярким, праздничным, незабываемым.

На уровне правительства происходят важные встречи, награждения. Обычно к этому дню подводят итоги на финале профессионального конкурса «Учитель года».

В каждом городе и в каждой школе набор торжественных мероприятий свой: от телепередач и концерта по заявкам учителей до дня самоуправления и вечера с выступлениями учеников или КВН-ом между командами учителей и учащихся.

**Подписка -2015**  
1 месяц - 55 рублей,  
3 месяца - 165 рублей,  
6 месяцев - 330 рублей  
Подписаться на наш еженедельник можно в любом почтовом отделении района

Оставайтесь с нами! Индекс 31468  
телефон 6-46-03, 6-45-82

фирма ЕВРОКОМПЛЕКТ  
**ОКНА VEKA**  
натяжные потолки  
Б-р Горшкова, 5  
4-51-51; 8-960-335-15-64

Компания «Новые Окна»  
Широкий выбор профилей VEKA, Rehau  
Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 8900 руб.  
Оформление заказа без предоплаты  
Кондиционеры. Жалюзи 450 руб./кв.м.  
тел. 4-49-29  
8-937-510-52-22  
наташные потолки (Германия, Бельгия, Франция)  
от 300 руб./кв.м.  
Рассрочка платежа до 12 мес.!  
Рассрочка предоставляется Ильинским АД

ООО «ЛД-ГРУПП»

**Легко Деньги**

## ЗАЙМЫ

000 «ЛД-ГРУПП» г. Казань, ул. Спартаковская д.2 ком.220, ИНН 1655286592, ОГРН 1141690011176, Рег.номер в Гос. реестре МФО 65140339204917 от 04.04.2014. ОП № 3 г. Саранск

**Рузаевка, ул. Ленина, 49**  
(возле салона МТС)

8(8342) 31-01-85; 8(83451) 3-46-26

ТРЕБУЮТСЯ КРЕДИТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

(Займы от 2 000 до 30 000 тыс. рублей. Процентная ставка: для пенсионеров – 1% в день (365% годовых); работающим лицам и обратившимся 3 и более раз – 1,3% в день (474,5% годовых); для работающих лиц – 1,5% в день (548% годовых). Возраст от 21-65 лет, пенсионеры до 70 лет. Срок займа от 7-21 дня. Возможность досрочного погашения с 1 дня. Без штрафов, неустоек, поручителей и залогов. Пакет документов: для работающих лиц – только паспорт (прописка в регионах присутствия компании); пенсионерам + пенсионное удостоверение; индивидуальным предпринимателям + ОГРН. Время рассмотрения 15-20 мин.)

МАГАЗИН ОКОН звонки по России бесплатно 8-800-250-00-48

5628 р. единственный официальный представительство лицецкого завода ОК «ШТЕРН» www.OK-SHTERN.RU

1300x1400 мм SHTERN стеклопакет 24 мм GUARDIAN 9034 р. цена "под ключ"

г. Рузаевка, ул. Терешковой, 72 г. Саранск, ул. Титова, 10 тел.: 8-927-276-91-39 тел./факс 8-(8342) 270-181 моб.: 8-927-276-93-89

**ТЕПЛОЦЕНТР**  
все для отопления и водоснабжения

МЫ ОТКРЫЛИ НОВЫЙ МАГАЗИН!

реклама

ул. Куйбышева, 93 тел. 6-21-00

ПРОИЗВОДСТВО НА КРУПНЕЙШЕМ ЗАВОДЕ В ПОВОЛЖЬЕ

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
скидки алюминиевые конструкции, рольставни, москитные сетки  
ЖАЛЮЗИ Натяжные потолки. Балконные рамы из алюминия и ПВХ.  
Короткие сроки. Качественный монтаж  
г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир"  
т. 6-17-69, 8-927-276-26-70

**ТЕХНОЛОГИЯ УЮТНЫЙ ДОМ**  
**ОКНА** пластиковые от 5700 руб.  
рассрочка предоставляется ОП Банк ген.лиц. N 1296 от 17.03.12 г. (Германия, Франция, Бельгия)  
рольставни жалюзи-650р. с установкой  
рамы балконные ПВХ ПВХ, шпон, экошпон, ламинированные. Нестандартных размеров под заказ.  
рольворота ДВЕРИ металлические межкомнатные  
БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО Т.: 8-905-009-73-73

Реал окна

# РЕАЛ ОКНА

ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU KBE VEKA

## Балконные РАМЫ

ПЛАСТИКОВЫЕ АЛЮМИНИЕВЫЕ ОЦИНКОВАННЫЕ ОБШИВКА ВАГОНКОЙ

8-927-276-79-09

www.spravka13.ru/real-okna

**ОКНА** prizma

закажи два окна ТРЕТЬЕ В ПОДАРОК

Бульвар Горшкова, 10 2-55-44

Подробности об организаторе акции, правовых ее проводениях, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения уточняйте в офисе продаж и по тел: 2-55-44

● Культура

## Таланты XXI века

22 сентября открылась выставка работ детской школы искусств, выполненных за последний учебный год.



Рузаевская художественная школа была открыта 1 августа 1973 года с контингентом учащихся 55 человек.

Первым директором школы стал выпускник Пензенского художественного училища им. К.А.Савицкого Смоляков Владимир Иванович.

С 1976-1977 г. директором был Владимир Иванович Бирлюков.

Более 30 лет директором был Владимир Иванович Колмыков (1977 - 2009 г.).

В 2009 году директором был назначен Демидов Анатолий Михайлович.

Многолетняя плодотворная деятельность школы, успехи учеников были бы невозможны без коллектива преподавателей, в разные годы работавших там: Владимира Ивановича Смолякова, Владимира Ивановича Бирлюкова, Юрия Васильевича Кузнецова, Владимира Александровича Алексеева, Владимира Ивановича Колмыкова, Виктора Александровича Киселева, которых внесли не малый вклад в ее развитие.

В школе функционируют два отделения: живописное и декоративно-прикладное.

На живописном отделении преподаёт Демидов Анатолий Михайлович.

На отделении декоративно - прикладное искусство более 25 лет преподает талантливый педагог, член Союза художников России, мастер декоративно-прикладного творчества Светлана Филипповна Сараева.

В новом учебном году коллектив преподавателей пополнился молодыми специалистами Юлией Сергеевной Парамоновой и Викторией Викторовной Сараевой. Юлия Сергеевна – выпускница художественной школы. Она преподает изобразительное искусство, а Виктория Викторовна работает с подготовительной группой, преподает изобразительное искусство, декоративную композицию и лепку. Это направление в подготовительной группе было введено в новом учебном году. Главной задачей преподавательского коллектива школы является общее художественно – эстетическое воспитание учащихся, обучение основам изобразительной грамоты, подготовку наиболее одаренных к поступлению в средние и высшие учебные заведения культуры и искусства.

Сегодня в школе обучаются более 80 детей.

В ней имеются кабинеты, укомплектованные всем необходимым оборудованием, собран настороженный фонд и библиотека.

Школа ежегодно принимает участие в республиканских и международных выставках и конкурсах.

Ребята принимали участие в IV Республиканском конкурсе по рисунку среди Детских художественных школ и Детских школ искусств в городе Саранске.

Гайдай Настя, Козлова Даши, Адмайкина Катя, Рахмукова Карина, Наркаева Кристина, Алемаева Катя, Шагуров Андрей, Якунин Ни-

говест», который прошел в апреле 2015 года в п. Комсомольский Чамзинского района, где Шагуров Андрей, учащийся живописного отделения (преподаватель Соколов Сергей Владимирович) занял II место.

Учащиеся Киржаева Настя, Якунин Никита, Козлова Даши, Петровичева Катя, Наркаева Валерия, Рахмукова Карина, и Комлева Юлия участвовали в конкурсе детского изобразительного творчества «Подводный мир глазами детей» в рамках X Международного детского фестиваля «Подводный мир».

На Республиканской выставке – конкурсе «Салют, Победа!», проходившей в столице нашей республики г. Саранск 7 мая 2015 г. среди сотен рисунков всех художественных школ Республики Мордовия, комиссия отобрала четыре работы рузаевских ребят Морозкина Олега, Козловой Даши, Мартышкиной Насти и Кручининой Насти.

Выпускники школы ежегодно пополняют ряды студенчества художественных училищ, институтов и академий.

В этом году Морозкин Олег поступил в Саранское художественное училище им. Федота Васильевича Сычкова, а Травкина Карина поступила в Институт национальной культуры города Саранска, на отделение «Дизайна».

Преподаватели школы принимают участие в семинарах, выставках и фестивалях.

С мастер - классом по декоративно-прикладному искусству на Республиканском фестивале «Шумбрат-Мордовия» в ноябре 2014 г. в г.

кита, Бычкова Марина приняли активное участие в рождественской выставке, посвященной Рождественским праздникам.

В 2015 году юные художники приняли участие во II Республиканском конкурсе детского художественного творчества «Благовест», который прошел в апреле 2015 года в п. Комсомольский Чамзинского района, где Шагуров Андрей, учащийся живописного отделения (преподаватель Соколов Сергей Владимирович) занял II место.

Учащиеся Киржаева Настя, Якунин Никита, Козлова Даши, Петровичева Катя, Наркаева Валерия, Рахмукова Карина, и Комлева Юлия участвовали в конкурсе детского изобразительного творчества «Подводный мир глазами детей» в рамках X Международного детского фестиваля «Подводный мир».

На Республиканской выставке – конкурсе «Салют, Победа!», проходившей в столице нашей республики г. Саранск 7 мая 2015 г. среди сотен рисунков всех художественных школ Республики Мордовия, комиссия отобрала четыре работы рузаевских ребят Морозкина Олега, Козловой Даши, Мартышкиной Насти и Кручининой Насти.

Выпускники школы ежегодно пополняют ряды студенчества художественных училищ, институтов и академий.

В этом году Морозкин Олег поступил в Саранское художественное училище им. Федота Васильевича Сычкова, а Травкина Карина поступила в Институт национальной культуры города Саранска, на отделение «Дизайна».

Преподаватели школы принимают участие в семинарах, выставках и фестивалях.

С мастер - классом по декоративно-прикладному искусству на Республиканском фестивале «Шумбрат-Мордовия» в ноябре 2014 г. в г.



Саранске выступила Сараева Светлана Филипповна со своими учениками.

На протяжении многих лет школа находится в помещении первого военкомата города, которое долгое время приспособливалось под условия занятий. Но в 2014 году Администрация рузаевского района передала школе другое более просторное и светлое помещение. В этом году планируется переезд в новое здание, сейчас в нем ведется ремонт.

В связи с этим открывается хорошая перспектива для увеличения контингента учащихся, открытия новых отделений школы.

Отчетные выставки, которые ежегодно проходят в выставочном зале – это хорошая, добная традиция художественной школы.

В экспозиции этой выставки представлено более 130 работ: натюрморты, зарисовки с натуры, тематическая и декоративная композиция; работы девочек декоративно-прикладного отделения. Многие работы связаны с военной тематикой, так как в этом году отмечалось 70 - летие Великой Победы в Великой Отечественной войне. Память о подвиге солдата всегда жива в памяти молодого поколения.

● Школа раннего развития

## Добро пожаловать, друзья!



Каждый любящий родитель хотел бы обеспечить ребенку все, что сделано бы его будущее обучение в общеобразовательной школе интересным, увлекательным, легким. Для

формирования самых простых навыков, необходимых будущему ученику, специалисты Центральной детской библиотеки создали удивительное, уникальное образовательно-творческое объединение для детей 4-6 лет, именуемое «Школой раннего развития». Организаторы уверены, что успех ребенка в будущем зависит от того, что будет заложено с раннего детства, какие качества, необходимые в дальнейшем обучении, будут верно определены и сформированы, насколько разовьются в ребенке способности слушать, познавать, читать, вникать, играть. Целью такой «Школы» является организация помощи малышам в процессе познания мира, развития творческих способностей, воспитания уважения и любви к книге, взрослым, друзьям, бережного отношения к природе и ее богатствам.

Замечательный проект «Школа раннего развития», реализуемый в ЦДБ с 2008 года, вобрал в себя самое качественное и профессиональное. Недаром по итогам 2011 года по результатам республиканского конкурса, проводимого Министерством культуры и туризма РМ, на соискание премии в области библиотечного дела в номинации «Социально-творческий про-

ект» создатели «Школы» получили вторую премию, а это, как говорится, ко многому обязывает!

Первые выпускники «Школы» сегодня обучаются в восьмых классах общеобразовательных учебных заведений и ничуть не жалеют, что когда-то

посещали библиотечную «Школу раннего развития». Создатели «Школы» получили вторую премию, а это, как говорится, ко многому обязывает!

Первые выпускники «Школы» сегодня обучаются в восьмых классах общеобразовательных учебных заведений и ничуть не жалеют, что когда-то

посещали библиотечную «Школу раннего развития». Создатели «Школы» получили вторую премию, а это, как говорится, ко многому обязывает!

Одним словом, дети будут делать то, что соответствует их возрасту, что им нравится и интересно: познавать окружающий мир, творить, экспериментировать, весело общаться и играть! В добрый путь, «Школа раннего развития»!

С. Савенкова, член Союза журналистов России, ведущий библиотекарь МБУК «ЦБС» Рузаевского района по информационно-издательской работе

вать с детьми в ролевые игры, читать им стихотворения и сказки, учить их придумывать и составлять рассказы, уделять внимание развитию слуха ребенка, поработают над звуками и буквами в форме занимательных игр и веселых упражнений. На занятиях по математике дети узнают о цифрах и числах, поучатся считать, познакомятся с геометрическими фигурами в сравнении. Очень важно и интересно изучать окружающий мир: ребята совершают маленькие открытия, путешествуя по миру окружающей их природы, а на музыкальных занятиях они разучат песни, послушают приятную музыку. Пластика, хореография представляется собой систему физических упражнений под музыку для развития чувства ритма, укрепления нервно-мышечного аппарата, для формирования эмоциональной выразительности, художественного вкуса, навыков воплощения собственных идей в пластических образах и импровизациях, для формирования коммуникативных навыков, развития нервно-мышечного аппарата, координации движений.

Декоративно-прикладное творчество введет малышей в мир прекрасного. Ребята будут учиться рисовать, изготавливать поделки из природного материала и бумаги, лепить. Большшинство занятий пройдут в форме игры и включат в себя различные виды деятельности, которые быстро сменяют друг друга.

Одним словом, дети будут делать то, что соответствует их возрасту, что им нравится и интересно: познавать окружающий мир, творить, экспериментировать, весело общаться и играть! В добрый путь, «Школа раннего развития»!

С. Савенкова, член Союза журналистов России, ведущий библиотекарь МБУК «ЦБС» Рузаевского района по информационно-издательской работе

● СПОРТ

## ПАМЯТИ А.В.МЕЛЬНИКОВА

20 сентября на стадионе «Локомотив» города Рузаевка было многолюдно. Здесь проводились 22-е республиканские соревнования по бегу и спортивной ходьбе памяти заслуженного работника физической культуры и спорта Российской Федерации, мастера спорта СССР по лыжным гонкам и легкой атлетике, Анатолия Васильевича Мельникова.

Данные соревнования проводятся ежегодно и уже давно стали традиционными. С них в свое время начинали свои первые шаги в большом спорте наши известные олимпийцы Сергей Кирдяпкин, Денис Нижегородов и другие. На этот раз число участников согласно стартовым протоколам было рекордным – 1008 человек. Померяться силами в Рузаевку приехали легкоатлеты из девяти районов республики.

Все участники были поделены на несколько возрастных групп. Было два зачета: общий, итоги которого подводил среди всех районов Центр олимпийской подготовки, и среди рузаевских бегунов, которых награждал МАУ «Центр физической культуры и спорта» Рузаевского муниципального района. Среди рузаевских бегунов в возрастной группе 2005 г.р. и моложе на дистанции 400 метров у девочек первое место заняла Першина Надежда (школа № 9). У мальчиков эту же дистанцию быстрее всех пробежал Птицын Дмитрий (лицей № 4). Школьники 2003-2004 гг.р. преодолевали дистанцию 800 метров. Среди девочек первое место заняла Судапина Алсу (Тат-Пишилинская школа), среди мальчиков – Ширеев Ярослав (гимназия № 1). Представителям возрастной группы 2001-2002 гг.р. надо было пробежать полутора километровую дистанцию. Быстрее всех это сделали Червякова Ольга (лицей № 4) и Петухов Анатолий (школа № 8). Среди учащихся 1999-2000 гг.р. лучшее время на дистанции 2000 метров показали Веряскина По-



лина (школа № 8) и Березин Андрей (школа № 10). И, наконец, в самой старшей группе у школьников – 1998 г.р. и старше, на той же дистанции первенствовали Капкаева Эльнара (гимназия № 1) и Масенин Даниил (лицей № 4). Среди победителей и призеров на бегу и спортивной ходьбе в общем зачете рузаевские спортсмены Козляев Никита, Бычкова Марина, Веряскина Полина, Салехова Аэлита, Першина Надежда и другие легкоатлеты. Всем победителям и призерам на награждении были вручены грамоты, медали и денежные призы от ЦОПа, МАУ «ЦФиС» и семьи Мельниковых. Супруга Анатолия Васильевича, Виолетта Михайловна Мельникова горячо и сердечно благодарит за помощь в организации и проведении соревнований члена Общественной палаты РФ Сергея Юрьевича Рудова, директора баскетбольного клуба «Рускон-Мордовия» Александра Анатольевича Егорова, депутата Государственного Собрания РМ Юрия Васильевича Репина, генерального директора ЗАО «Рузаевский полимер» Василия Федоровича Попынина.

А.Батяев

● Информирует Рузаевский линейный отдела МВД

## Приемная на колесах



Викторович ответил на вопросы граждан о запрете курения и распития алкогольной продукции в общественных местах, об ответственности за неповиновение законным распоряжениям сотрудников полиции, а также разъяснил требования административного и уголовного законодательства за совершение правонарушений и преступлений, угрожающих безопасной работе транспорта.

Сотрудники патрульно-постовой службы полиции Рузаевского ЛО МВД России на транспорте проводили с пассажирами профилактические беседы о необходимости более внимательного отношения к своим вещам, рассказывали о мерах и правилах личной безопасности и вручали памятки, в которых обозначен алгоритм действий для пассажиров в случае совершения против них противоправного деяния.

Профилактические акции на вокзалах носят традиционный характер. Мы специально устраиваем подобные встречи, чтобы люди смогли лично услышать ответ на интересующий их вопрос. Транспортная полиция старается быть открытой для граждан, реагировать на все поступающие жалобы и обращения, - отметил подполковник полиции В.В. Никитин.

Местом ее проведения был выбран железнодорожный вокзал станции Рузаевка. Главная цель акции – наладить диалог с пассажирами, рассказать им, как сегодня полиция обеспечивает безопасность на объектах железнодорожной инфраструктуры, выслушать замечания и предложения со стороны граждан, принять их к сведению в дальнейшей работе транспортной полиции.

Прямо на перроне вокзала все желающие со своими вопросами могли обратиться к заместителю начальника полиции Рузаевского ЛО МВД России на транспорте подполковнику полиции В.В. Никитину. Валерий

● Информирует Пенсионный фонд по РМ

## Условия возникновения права на страховую пенсию с 2015 года

Условия возникновения права на страховую пенсию по старости следующие:

**ВОЗРАСТ.** Достижение общеустановленного возраста: 55 лет для женщин, 60 лет для мужчин или возраста, дающего право на досрочное назначение пенсии.

**СТАЖ.** Наличие минимально требуемого страхового стажа. Он будет поэтапно увеличиваться по 1 году в год: с 6 лет в 2015 году до 15 лет в 2024 году.

**БАЛЛЫ.** Наличие минимальной суммы индивидуальных пенсионных коэффициентов (баллов), которая с 1 января 2015 года установлена в размере 6,6 с последующим ежегодным увеличением до 30 в 2025 году.

Те, у кого страховой стаж или сумма пенсионных баллов будет меньше необходимого, вправе обратиться в Пенсионный фонд за социальной пенсии (женщины в 60 лет, мужчины в 65 лет).

Управление Пенсионного фонда РФ в Рузаевском МР

● Знатоки

## Что? Где? Когда?



задано 24 вопроса, каждый из которых требовал определенного подхода. «Вопросы были, как простые, так и те, которые требовали особых знаний в той или иной сфере. Но это николько не повлияло на эмоциональный настрой команд. Участники были полны решимости и давали лаконичные, а, самое главное, правильные ответы. В завер-

23 сентября стартовал интеллектуальный марафон по игре «Что? Где? Когда?» среди учебных заведений Рузаевского муниципального района.

«С самого утра в актовом зале каждой из школ собирались лучшие умы, чтобы выявить команды, которые дос-



шении мероприятия команды, набравшие наибольшее количество баллов, были награждены дипломами победителей I, II и III степени. «Но на этом наш марафон не заканчивается. Это был лишь отборочный тур. Совсем скоро командам-призерам предстоит снова собраться, для того чтобы выявить лучшую команду нашего города. Пожелаем им дальнейших успехов!»

Отдел молодежных программ и патриотического воспитания.

тойны защищать честь школы на городском этапе данного марафона. Ребята соревновались в двух категориях: 5-7 и 8-11 классы. Всего было

● Информация от ЦЗН

## Найти работу не выходя из дома

Такую возможность гражданам, ищащим работу, предоставляет интернет-портал общероссийской базы вакансий «Работа в России».

ГКУ РМ «Центр занятости населения Рузаевского района» сообщает о начале работы интернет-портала общероссийской базы вакансий «Работа в России». Здесь представлены более 1,4 млн. вакансий. Кроме того, любой пользователь может разместить на портале свое резюме, а также подписаться и получать по рассылке подходящие вакансии в любом регионе.

Портал дает возможность связаться с работодателем и провести собеседование дистанционно, по Skype.

Для граждан, переезжающих в другой регион, вместе с перечнем вакансий для трудоустройства портал предлагает другую полезную информацию: уровень средней зарплаты, стоимость потребительской корзины и средней стоимости жилья в регионе.

По словам руководителя Роструда Всеволода Вуколова, общероссийский интернет-портал «Работа

в России» сотрудничает с крупнейшими российскими работодателями - соглашения о предоставлении информации о рабочих местах были заключены с Газпромом, Ростехом, РЖД, Почтой России.

Все возможности портала, как для работодателей, так и для граждан, ищущих работу, доступны абсолютно бесплатно.

Интернет-портал общероссийской базы вакансий «Работа в России» доступен по адресу: [www.trudvsem.ru](http://www.trudvsem.ru)

● Происшествие

## Раскрыта кража ноутбука

В дежурную часть Рузаевского ЛО МВД России на транспорте поступило сообщение о том, что в пути следования пассажирского поезда сообщением «Москва-Самара» у 24-летнего жителя Оренбургской области был похищен ноутбук. Молодой человек пояснил полицейским, что перед тем как уснуть, он положил ноутбук на стол, а проснувшись, его не обнаружил.

Сотрудниками транспортной полиции были проведены оперативно - розыскные мероприятия, в результате которых подозреваемый в хищении личного имущества был установлен и задержан по месту жительства.

Им оказался попутчик потерпевшего, 44-летний житель Республики

Мордовия дал признательные показания и рассказал оперативникам, что около трех часов добравшись до нужной ему станции (станция Рузаевка) при выходе из купе он обратил внимание на лежащий на столике ноутбук. Воспользовавшись тем, что хозяин ноутбука спит, мужчина завладел чужим имуществом.

По данному факту следственным отделением Рузаевского ЛО МВД России на транспорте возбуждено уголовное дело, предусмотренное п.«в» ч.2 ст.158 УК РФ «Кража, со-

вершенная с причинением значительного ущерба». За совершение данного преступления предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

● Новости молодежного центра

## Перспективы развития гражданско-патриотического воспитания в Рузаевском муниципальном районе

8 сентября на базе администрации Рузаевского муниципального района состоялось совещание на тему «Перспективы развития гражданско-патриотического воспитания в Рузаевском муниципальном районе».

Совещание стало итоговым мероприятием в рамках реализации проекта «Координационный центр гражданско-патриотического воспитания подростков, состоящих на учете в ОПДН отдела МВД России по Рузаевскому муниципальному району Республики Мордовия». Проект был реализован при финансировании Всероссийского Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Организаторами совещания выступили районная администрация города Рузаевки, а также «Центр молодежной политики и туризма» Рузаевского МР.

Перед началом заседания гостям и участникам совещания была представлена выставка материально-технической базы Координационного центра гражданско-патриотического воспитания, на которой было показано множество разновидностей оружия, такие как ППШ, автомат Калашникова, винтовка Мосина, пневматические винтовки и др. Была представлена военная литература, а также комплекты современного оружия для проведения военно-тактических игр LAZERTAG. Помимо этого была организована выставка о прошедших мероприятиях, проведенных в рамках проекта.

Участниками данного совещания стали Главы сельских поселений, директора и заместители директоров городских и районных общеобразовательных учреждений, ГБОУ РМ СПО (ССУЗ) «РЖПТ им. А. П. Байкурова», МГУ им. Н. П. Огарева Рузаевский институт машиностроения (филиал). Почетные гости - Глава администрации Рузаевского муниципального района - Н. В. Иняткина, и.о. заместителя Главы администрации Рузаевского муниципального района - В. Р. Ларина, начальник отдела военного комиссариата по Рузаевскому муниципальному району - В. А. Чичаев, заместитель председателя Рузаевского совета ветеранов - Н. П. Мальченков, председатель местного отде-



ла Рузаевского муниципальному району Республики Мордовия.

Самым важным итогом стало то, что проект будет иметь продолжение и развитие. Летом 2015 года Молодежная общественная организация «Рост» Рузаевского муниципального района стала победителем конкурса грантов, проведенного Общероссийской общественной организацией «Российский Союз Молодежи» в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации №79-рп от 01.04.2015 и получила 1 000 000 рублей на реализацию проекта «Межрегиональный ресурсный центр гражданско-патриотического воспитания».

Далее директор МБОУ «Центр молодежной политики и туризма» Рузаевского МР - В. В. Карпунькин подвел итоги реализации проекта «Координационный центр гражданско-патриотического воспитания подростков, состоящих на учете в ОПДН отдела МВД России по Рузаевскому муниципальному району Республики Мордовия». За весь период реализации проекта с апреля 2014 года по сентябрь 2015 года специалистами проекта была разработана и апробирована программа по гражданско-патриотическому воспитанию подростков, тренировочная программа по профилактике асоциального поведения, выпущено 2 методических пособия, проведено 15 крупных мероприятий туристской, спортивной и гражданско-патриотической направленности с участием более 1500 человек, приобретена материально-техническая база, проведено 2 палаточных лагеря «Юный патриот» с участием подростков, состоящих на учете в ОПДН отдела МВД России по Рузаевскому муниципальному району Республики Мордовия.

Подводя итоги, мы можем смело сказать, что гражданско-патриотическое воспитание молодежи в нашем районе успешно развивается, набирает большие обороты, с каждым годом привлекая все большее количество детей и взрослых!



шении мероприятия команды, набравшие наибольшее количество баллов, были награждены дипломами победителей I, II и III степени. «Но на этом наш марафон не заканчивается. Это был лишь отборочный тур. Совсем скоро командам-призерам предстоит снова собраться, для того чтобы выявить лучшую команду нашего города. Пожелаем им дальнейших успехов!»

тойны защищать честь школы на городском этапе данного марафона. Ребята соревновались в двух категориях: 5-7 и 8-11 классы. Всего было



**ВСЕГДА  
ВЫГОДНЫЕ  
ПОКУПКИ**

**СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ САЛОНОВ  
АРМАДА  
КРЕДИТ РАССРОЧКА ДОСТАВКА**

**СПАЛЬНЫЙ ГАРНИТУР  
ОТ 20 000 т.р**



**ШКАФ-КУПЕ  
от 9000 т.р**



**ДИВАН-КНИЖКА  
от 7000 т.р**



**УГОЛОВЫЙ ДИВАН  
от 19300 т.р**

**КУХОННЫЙ ГАРНИТУР  
от 13700 т.р**

г. Рузаевка, б-р Горшкова д.12; ТЦ "Северный" 2 этаж; т.: 8-927-978-59-00

Кредит предоставляет Комерческий банк КБ "Ренессанс Кредит" лицензия №3354 от 26.04.13 г.  
Рассрочку предоставляет ИП Аязовы С.А ИНН 521701405797 ОГРН 303522205500081 от 24.02.2005 г.



**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 3. Ледяные камни с неба. 5. Транспортировка леса по реке. 10. Хранилище Швейцарии. 15. Брюки французского генерала. 18. Военная должность на шахматном поле. 19. Селедка из банки. 20. Взятие измором. 21. Конкурсная комиссия. 22. Головной убор кобры. 26. Банда, улетающая в теплые края. 27. Радный избранник. 28. Азотное удобрение. 29. Ночь года. 31. Тату на зоне. 32. Пчелиное копье. 34. Шестерка наоборот. 36. Специализированная больница. 37. Мудрая черепаха. 41. На выдумки хитра. 43. Степь на верхотуре. 44. Масляный растворитель. 45. Правдивая история от Баяна. 47. Частушечное четверостишье. 48. Добрый кусок хлеба. 51. Бытовой прибор для пылки. 52. Буря на море. 53. Курица на вертеле. 54. Августовская революция. 56. Торжественная клятва. 58. Удобрения для полей. 62. Станок-робот. 66. Клавиша Enter. 69. Ствол растения. 71. Знаменитая опера Верди. 73. Летний суп. 74. Корабельная стая. 75. Пациент палаты № 6. 77. Речка между двух озер. 81. Галоши-ботинки. 82. Звездолет ГарриПоттера. 83. Домашние туфли. 84. Любимая питомица Матроскина. 85. "Отприск" химического элемента. 86. Пернатый спаситель Рима. 87. Дока в банковской сфере. 88. Финансовый пай.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Шторы из пластика. 2. И птица, и фрукт. 3. Наука об измерениях на земной поверхности. 4. Астрономический угол. 6. Зверек из тумана. 7. Землянка без крыши. 8. Шуба игрушечного медвежонка. 9. Политические дебаты по-древнегречески. 11. Балетная медлительность. 12. Корпоративная сделка. 13. Страймами для статуй. 14. Варево из домны. 16. Рыба к пиву. 17. Рабочий инструмент видеокомпьютера. 23. Зарплатный задаток. 24. Супруга Юпитера. 25. Боковая часть оконной рамы. 29. Оплата в счет будущих платежей. 30. Мастерская портного. 32. Кляуза в книге предложений. 33. Реестр имущества. 35. Чтение мыслей. 38. Поэт, работающий, не дожидаясь прихода музы. 39. Центральная почта. 40. Сотоварищ по работе. 42. Сводная балансная ведомость. 46. Предельная норма. 49. Место жительства пугала. 50. Рамка для очков. 51. Конституция предприятия. 55. Пернатый рыбак. 57. Усыпальница для фараона. 59. Подвижная часть электромотора. 60. Хватательный орган слона. 61. Рыбка-младенец. 63. Хирургическая миссия. 64. Вот он! - да не укусишь. 65. Искусственная гора. 67. Тонкое дело для Петрухи. 68. "Море" для космонавтов. 70. Церковный дымарь. 72. Интернат для сирот. 76. Космический беспорядок. 77. Польская мисс. 78. Ханская войска. 79. Геркулес для лошади. 80. Мушкетер графского рода. 81. Мелкота на реке.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ПРОШЛОГО НОМЕРА

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 3. Край. 5. Чиполино. 10. Юмор. 15. Шапито. 18. Жемчуг. 19. Шоссе. 20. Батон. 21. Удар. 22. Яблоко. 26. Тюль. 27. Мегафон. 28. Каланча. 29. Плод. 31. Лукошко. 32. Хорт. 34. Избыток. 36. Анастасия. 37. Пощечина. 41. Клей. 43. Обида. 44. Корма. 45. Очки. 47. Патент. 48. Аджика. 51. Бант. 52. Айран. 53. Осень. 54. Пляс. 56. Мустанг. 58. Иммунитет. 62. Встреча. 66. Трек. 69. Бригада. 71. Игра. 73. Печата. 74. Бахрома. 75. Эдем. 77. Калипо. 81. Сова. 82. Котел. 83. Засов. 84. Ограда. 85. Кабина. 86. Фильтр. 87. Авансцена. 88. Мама.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:**

1. Раздел. 2. Литр. 3. Консервы. 4. Анилаг. 6. Идея. 7. Отель. 8. Ланч. 9. Небо. 11. Мангаль. 12. Ржавчина. 13. Жмот. 14. Дублер. 16. Истома. 17. Страда. 23. Блуза. 24. Офорт. 25. Кокос. 29. Песок. 30. Дизайн. 32. Хлопок. 33. Такси. 35. Любитеяка. 38. Чемпионат. 39. Картина. 40. Экватор. 42. Ласка. 46. Кухня. 49. Отпуск. 50. Спички. 51. Батут. 55. Сушка. 57. Телеграф. 59. Мерка. 60. Ногти. 61. Тюлес. 63. Разминка. 64. Укаты. 65. Трасса. 67. Радуга. 68. Байкал. 70. Кривда. 72. Реванш. 76. Мрак. 77. Клев. 78. Лтун. 79. Плац. 80. Озон. 81. Сабо.

**АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ  
ПРОГНОЗ 5 - 11 октября**



**ОВЕН (21.03-20.04)**

Ваша жизнь стала спокойнее и размереннее. Это то, что вам нужно. Остерегайтесь соблазнов, грозящих увести вас с верного пути. На работе придется разбираться сразу с несколькими несложными проблемами. В выходные вам придется аргументировано отстаивать свои взгляды: помните, что разумный компромисс еще никогда не вредил. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - среда.

**ТЕЛЕЦ (21.04-21.05)**

Вам многое придется начинать сначала, с чистого листа. И в этом лучше рассчитывать только на свои силы и возможности. Помочь ждать не получится. Работа, построенная по индивидуальному плану, будет успешной и принесет ощущение плоды. Не стоит пасовать перед трудностями. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - четверг.

**ВЕСЫ (24.09-23.10)**

Удачными могут оказаться путешествия или переезды. Также вполне можно начать свой квартиры или купить новый автомобиль. В профессиональной сфере лучше не проявлять инициативу, а просто четко выполнить инструкции. В выходные вы можете рассчитывать на помощь и поддержку близких людей. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - четверг.

**СКОРПИОН (24.10-22.11)**

Маленькие трудности легко отступят под вашим напором. Вы полны энергии и обаяния, так что все будет вам даваться легко. Ваше настроение будет в высшей степени изменчиво. Вас порадуют своими успехами дети. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - четверг.

**СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12)**

Призовите на помощь всю вашу работоспособность, добросовестность и пунктуальность, тогда вы добьетесь успеха. Вероятны незначительные конфликты на работе и трения с начальством, но, если вы не страдаете излишней обидчивостью, то, увидев свои ошибки и исправив их, вы только выиграйте. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - среда.

**КОЗЕРОГ (22.12-20.01)**

Перед вами встанут вопросы, которые потребуют быстрого решения. Начинать реализацию крупных проектов и планов пока не стоит, велика опасность столкнуться с различными препятствиями и проволочками. Выходные посвятите спокойному отдыху в кругу семьи. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - пятница.

**ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02)**

Душевное равновесие способствует повышению работоспособности и жизненной активности. Концентрируйтесь на важных аспектах, не застrevайте на мелочах. Вас ожидает разочарование только при условии завышенных ожиданий. Плыите по течению и оно само вынесет вас к нужным людям. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.

**РЫБЫ (20.02-20.03)**

Сконцентрируйте внимание на повседневных делах и житейских проблемах. На работе необходима осторожность и внимательность во всех делах. В личной жизни возможны перемены, которые и пугают и радуют. Смело идите на встречу своей судьбе. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - суббота.

**ПОДРОБНАЯ ПОГОДА  
В РУЗАЕВКЕ**

Ср 30 Сен	ночь	+8°...+11°	с 755
Чт 1 Окт	ночь	+6°...+14°	3 м/с мм рт.ст.
Пт 2 Окт	ночь	+6°...+12°	3 751
Сб 3 Окт	ночь	+5°...+12°	2 м/с мм рт.ст.
Вс 4 Окт	ночь	+3°...+12°	3 740
Пн 5 Окт	ночь	+5°...+14°	4 м/с мм рт.ст.
Вт 6 Окт	ночь	+4°...+10°	с 749
	день	+5°...+11°	4 м/с мм рт.ст.
	ночь	+1°...+11°	3с 751
	день	+3°...+13°	4 м/с мм рт.ст.
	ночь	+3°...+15°	3 750
	день	+6°...+17°	4 м/с мм рт.ст.
	ночь	+5°...+11°	303 751
	день	+6°...+13°	3 м/с мм рт.ст.